

# 太钢炼钢二厂强化管理做“实”安全文章

本报讯(通讯员 郝咪咪)为全面推进全厂各级管理和岗位操作人员成为安全管理的主动参与者,增强安全培训效果,夯实安全工作基础,构筑全员安全防线,实现全厂上下人人“珍爱生命,我要安全,我会安全,我能安全”,太钢炼钢二厂按照公司要求,扎实开展了“人人讲安全,培训到现场”活动。

该厂领导班子成员将安全与党课结合起来,深入分管职能室、联系点作业区以安全为主题讲党课,用党员群众听得懂、“接地气”的语言,将安全法律法规、公司安全文化、安全理念、安全

价值观掰开揉碎讲给大家听,讲课的过程中与党员职工亲切互动,了解他们在安全工作中盼在何处、难在何处、急在何处,从思想根源处引导大家“人人要安全,安全为人人”。

各党支部书记、管理人员把现场作为实施安全培训的大课堂,大力开展实物认知、风险识别、标准讲述、示范操作、模拟操作、点检维护、排查隐患、案例分析、应急演练等培训,让全厂职工深入了解安全管理、专业危险辨识、专业类隐患排查治理、专业性安全措施制定、安全绩效评价的方法,加快提高员工现场

风险识别能力和安全操作技能。一线岗位操作职工结合自身岗位特点讲劳动防护用品佩戴使用方法,讲事故案例,讲工作岗位、作业场所、上下班途中等存在的安全风险、预防措施、应急处置方法以及相关事故、惊吓事件、安全技能技巧、安全感悟等,在“讲”与“听”的过程中灌输安全知识,筑牢安全思想防线。

该厂“人人讲安全,培训到现场”活动策划组织周密,安排部署得当,使全厂职工安全意识和能力得到显著提升,为打赢安全翻身仗提供坚强思想保证。



太钢采购中心仓储三库在安全生产领域风险隐患大排查大整治“百日攻坚”集中行动中,组织对库区所有的设备设施进行安全装置设施、安全防护设施、声光报警装置等隐患缺陷的全面排查,重点是起重机械等特种设备金属结构和运行限制器、超载限制器、防撞装置、防脱钩装置等安全装置。图为排查现场。彭莉萍 摄

# 创品牌 增效益

赵瑞文

提到产品质量和品牌,太钢集团“太钢牌”注册商标被认定为“中国驰名商标”“山西省著名商标”,这是多么自豪和令人振奋的成绩。无论是航空航天、高铁船舶、汽车制造……太钢都在为低碳钢铁、美丽中国、和谐世界积极贡献力量。如今太钢新型低磁螺纹钢助力1000km/h磁悬浮高速飞车试验线建设,使我更进一步感受到太钢质量战略的魅力,加深了立足本职向质量更高目标迈进的信心和决心。

品牌的力量是无穷的。只要我们永立潮头,开拓创新,全力以赴开展质量攻坚,做到科技创新、质量过硬、品牌如磐,我们就能赢得市场,赢得更高发展空间。

质量是品牌的内涵,需要我们时刻想在心间、抓在手中。有形的实物产品需要高质量的灵魂。中国宝武精神提出“钢铁报国、开放融合、严格苛求、铸就强大”就是对质量的最好诠释之一。质量集生产过程、工艺操作、技术管控、指标检验和创新提升为一体,需要我们发挥好每一个环节的作用,关注好每一个指标的优劣,每一名职工把自己的工序操作关,把极致质量作为创造岗位价值的核心标准,在太钢集团打造中国宝武不锈钢产业一体化运营旗舰平台公司新征程中,贯彻“质量是企业的品格”理念,发挥一丝不苟、极端负责的工作态度,以严之又严、细之又细、慎之又慎的工作作风向质量要效益,向品牌求生存,发起质量提升新冲锋,我们的企业就会在钢铁报国道路上如春风化雨,一路高歌,迎来更加明媚灿烂的明天。

# 太钢炼铁厂环保作业区积极开展防疫保产工作

本报讯(通讯员 鄧小丽)近日,草坪区出现确诊病例,当这个消息在朋友圈刷屏时,环保作业区的职工并没有恐慌,因为自2020年新冠疫情暴发以来,该作业区就坚持疫情防控常态化,但对于出现的疫情新变化,他们第一时间在线召开疫情防控部署会,把疫情防控作为一切工作的重中之重。

该作业区严格落实疫情防控要求,加强宣传教育,引导职工自觉做好个人防护,主动配合做好信息报告、核酸检测、封闭管理等工作。在人员生产组织安排方面,严格执行应急预案,科学调整倒班方式,由四班两运转,调整为三班两运转,部分倒班骨干人员作为备班人员到厂,点检员除封闭区域外全部留厂,24小时值守,确保生产稳定运行,同时专人负责后勤保障,确保留厂人员的正常生活和心理疏导。在检修工作方面,安排点检员协助协力方处理一些简单的检维修作业。执行非必须不检修,在岗位检员需加大关键设备点检频次,维持设备稳定运行。

环保作业区疫情防控和安全生产“两手抓”做到了管理到位,应急处置到位,员工教育到位,实现安全生产和疫情防控两不误。

# 太钢尖山铁矿多措并举强化现场安全管理

本报讯(通讯员 郁俊辉)太钢尖山铁矿选矿部在现场安全管理中,以牢牢坚守安全红线、强化底线思维为核心,打出强化培训教育提素养、明确责任严落实、安全稳定做精品的组合拳,筑牢安全防线,生产经营建设安全、稳定、高效顺利进行。

营造浓厚安全氛围。选矿部在认真总结以往安全管理工作存在成绩与不足的基础上,时刻保持“安全只有起点,每天从零开始”的清醒认识,注重安全培训教育作用的发挥,通过现场悬挂“安全生产月”活动宣传标语,增设安全管理活动看板,完善现场安全警示标识等方式,引导全体员工认真履责,拒绝“三违”,遏制员工习惯性违章行为的发生,同做生命主人,共保生命安全。

明职责促双预防在基层班

组落地生根。选矿部遵循“一高两严”的安全思路,坚持分层定级思想,突出风险分级管控,隐患分层排查治理,构建起稳固的三角形架构式的安全责任体系,将双重预防机制建设取得的成效与现有标准化建设要素进行高度融合。组织开展“标杆班组创建”交流互动活动,提升安全标准化体系的有效性、适用性。

明确岗位职责严肃责任追究。按照上级管理部门的安全管理要求,修订全员岗位安全生产责任制,细化岗位安全履职标准及履职不到位的考评标准,切实将“三管三必须”的基本要求落在实处。同时完善安全管理考核问责制度,加大安全绩效考核挂挂力度,对检查发现的隐患、违标违制现象定期进行曝光、公示与分析,确保安全责任分解到位、执行到位、落实到位。

抓现场管控确保安全生产稳步运行。选矿部以现场检修标注化为抓手,重点从安全主动查入手,要求项目工作负责人、安全负责人分别做好检修安全过程履职记录、安全检查记录、试车前安全确认,着力对检修现场工作票安全措施针对性、互保到岗情况、设备启车前的验收签字及外协项目的措施、组织、方案和管理等进行全方位跟踪,做到管理有手段,措施有目标,确保检修现场安全的可控在控。同时将检修作业项目依据作业危险性、技术难度、劳动强度等划分级别,分别由不同层级管理人员现场进行管控,做到大项目有专人跟踪、小项目现场巡检不漏项,切实做到违章零容忍,考核严执法,全面提升现场安全管控水平。

(上接第一版)轧机牌坊的吊装成功是太钢中厚板项目胜利达产达效的成功范例,也标志着太钢4300mm中厚板智能化升级改造项目全面进入设备安装阶段。希望项目各方齐心协力,紧紧咬住目标进度,加速推进后续各项工作节点,以高度的责任感和强烈的使命感,精心组织,科学管理,严把安全关、质量关、成本关,把项目圆满优质高效地建设好,向党的二十大献礼。

太钢项目单位代表不锈钢热轧厂,设计单位代表德国西马克、中冶赛迪,制造单位代表中国一重,建设安装单位代表中国二十冶,监理单位代表山西震益监理公司分别作了表态发言,表示将不负重托,勇挑重担,继续发扬连续作战、敢打硬仗的作风,以更加严谨的工作态度、更加高昂的工作干劲,建设经得起历史检验的无与伦比的精品工程。

化太  
升钢  
级中  
改厚  
造板  
项生  
目产  
传线  
捷智  
报能